

ПРАВДА ВОСТОКА

13

мая
2009 года

среда

№ 93 (26537)

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Цена свободная

Сегодня в номере:

ФЕРМЕР ФЕРМЕРУ РОЗНЬ

В прошлом году прокуратурой Акалтынского района проведены расследования по шести уголовным делам, возбужденным в отношении фермеров.

С ПРИЦЕЛОМ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Как и прежде, свою роль при поступлении сыграют оценки в аттестате. На самых популярных направлениях решить судьбу вчерашних школьников помогут специальные конкурсные испытания.

НА НОВОЙ ВОЛНЕ

Мнение профессионалов единогласно - ребятам с удовольствием примут профессиональные театральные студии для дальнейшего обучения.

РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ЭКОНОМИКИ: УСТОЙЧИВЫЕ ТЕМПЫ

Шаги большого бизнеса

"Spentex Tashkent Toytera" и его новые партнеры в Ферганской долине работают на конечные результаты хлопкового конвейера



Фото М.Кодирова (УзА).

Работник красильно-отделочного производства Эрион Саримсаков.

В Маргилане заработало СП с участием капитала индийских партнеров. Красильно-отделочное производство создано на базе второй прядильно-ткацкой фабрики, которая ранее бездействовала.

После капитальной реконструкции неузнаваемо изменились главные корпуса, подсобные помещения старой фабрики. Долевое участие индийских коллег в бизнесе составило 47 процентов, остальное - отечественный капитал. На модернизацию производства инвесторы затратили 1,5 млрд сумов.

В светлых просторных производственных помещениях

установлено красильное оборудование четырех ведущих компаний Японии, Германии, Великобритании и Турции.

К работе только что приступила утренняя смена. Оператор М.Орипов со своим учеником внимательно изучают показания приборов. Малейшая ошибка фиксируется на экране компьютера. - Сами учимся и учим молодых, - говорит Махмуд Орипов, который проходил стажировку у индийских коллег. - Здесь все оборудование импортное. После пуска второй очереди сможем окрашивать 80 тысяч погонных метров ткани за смену. Наш главный ориентир - качество.

Индийские коллеги довольны работой строительной фирмы "Мужиза", которая завершила реконструкцию в сжатые сроки и на высоком уровне. Благодаря слаженной работе пуск СП состоялся намного раньше запланированного. По словам заместителя директора СП Абдурахмона Холматова, красильно-отделочному производству нет аналога в Ферганской долине. Оно способно ежегодно выпускать 18,4 млн погонных метров хлопчатобумажной ткани. Продукция соответствует требованиям международного стандарта ISO-9000.

Сейчас новое предприятие сырье получает с двух прядильно-ткацких фабрик, входящих в состав ИП ООО "Спентекс Ташкент Тойтера". Первым покупателем новой продукции стала турецкая швейная фабрика "Ошах Текс", расположенная рядом с новым производством. Она специализируется на выпуске двадцати видов швейных изделий европейского аналога. Вся продукция отправляется на зарубежный рынок. Сотрудничество с новой красильно-отделочной фабрикой положительно влияет на себестоимость выпускаемого товара.

Требования рынка к качеству сегодня высокие, - добавил Абдурахмон Холматов. - Вся наша продукция изготавливается по европейскому стандарту. На сложных современных линиях трудятся профессионалы. Партнер привлек на работу в Маргилан лучших специалистов для обучения местных кадров.

СП индийских коллег уже заключило договоры контрактации с десятью узбекскими производствами, работающими с иностранными партнерами, на конечные результаты хлопкового конвейера. Почти 100 процентов продукции реализуется на европейском рынке. Уже до конца этого года CLC "Spentex TTL" имеет гарантированные заказы от зарубежных швейных компаний. Сейчас это производство за смену красит 40 тысяч погонных метров хлопчатобумажной ткани. Продукцию новой узбекско-индийской фабрики эксперты называют одной из лучших.

Из германской компании "DUSTAR" поступят на новую маргиланскую фабрику 27 видов красок. Сегодня здесь трудятся 180 молодых специалистов, которые прошли стажировку с помощью индийских коллег. В будущем суперпроизводство способно обеспечить еще столько же жителей самого густонаселенного города Ферганской области высокооплачиваемой работой.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".

Ферганская область.

Налажено серийное производство

С учетом ежегодно возрастающих потребностей в перевозке нефти и ее продуктов, цемента, химических и минеральных удобрений и других грузов увеличивает свой потенциал Государственная акционерная железнодорожная компания "Узбекистон темир йуллари".

Грузовой железнодорожный парк с начала нынешнего года пополнился тремя крытыми вагонами и 12 полувагонами. Их серийное производство налажено на базе ДП "Литейно-механический завод".

Как сообщили в ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", раньше такие вагоны приобретались за рубежом. Организация их производства в стране, помимо солидного экономии валютных

средств, позволила создать новые рабочие места. Утверждена программа реконструкции ДП "Литейно-механический завод" с целью последующего расширения вагоностроительного производства в Узбекистане. По прогнозу, потребность Центральноазиатского региона в отремонтированных и новых грузовых вагонах будет увеличиваться.

УзА.

Новости

Сооружен еще один мост

На 113 километре между станциями Окрабат и Дарбад железнодорожной магистрали Ташгузар-Байсун-Кумкурган возведено еще одно крупное сооружение - железнодорожный мост из сложных металлоконструкций высотой 30 и протяженностью 250 метров. Возведенное на высоте 1412 метров над уровнем моря сооружение, в основу которого легли девять монолитных железобетонных опор, является третьим из пяти металлических мостов, построенных за счет льготных кредитов Японского банка международного сотрудничества. 1200 метров - такова общая протя-

женность этих мостов, при строительстве которых впервые применяется технология монолитных опор. Уникальные в плане инженерно-технического решения конструкции возводятся работниками открытого акционерного общества "Куприккуриллиш" совместно со специалистами японской компании "Shimizu-Nippon Steel Engineering - Yokogawa JV". Железнодорожная магистраль Ташгузар-Байсун-Кумкурган имеет важное значение для создания единой железнодорожной системы и развития отраслей реального сектора экономики, освоения надземных и подземных природных богатств южных областей.

От проекта до ornaments

В Наманганской области создаются специализированные подрядные ремонтно-строительные организации для работы в жилом фонде области.

Создаваемые организации освобождаются до 1 января 2014 года от всех видов налога и отчислений в различные государственные целевые фонды. При приобретении зарубежной строительной техники, средств малой механизации не платятся таможенные пошлины.

Эти благоприятные возможности для скорейшего становления ремонтно-строительных организаций представлены Указом Президента Республики Узбекистан от 29 января 2009 года. Организации уже созданы и начали действовать в Минбулакском, Касансайском, Нарынском, Янгикурганском районах, всего 23 предприятия в форме обществ с ограниченной ответственностью. В них трудятся 80 инженеров, 335 рабочих.

Благодаря их работе оживут неиспользуемые жилые дома, нуждающиеся в реконструкции и ремонте.

В единой семье

В Бухаре состоялось культурно-просветительское мероприя-

тие на тему "Цель - одна, идея - одна, Родина - единая".

Это мероприятие, организованное Республиканским интернациональным культурным центром совместно с Центральным советом Общественного движения молодежи "Камолот" и Бухарским государственным университетом, направлено на укрепление международной дружбы и согласия, обогащение знаний студентов.

Сегодня в Бухарской области единую семью живут и трудятся представители более восьмидесяти наций и народностей. Содействием в изучении ими своей истории, родного языка и литературы, культуры, сохранении и развитии традиций и обычаях способствуют национальные культурные центры.

На мероприятии прозвучали воспевавшие Родину, дружбу и молодость песни и мелодии в исполнении коллективов художественной самодеятельности при национальных культурных центрах.

По материалам корр. "Правды Востока" и УзА.

В.Лукмон.
Г.Хасанов.
Корр. УзА.

Новое здание колледжа

В городе Нукусе сдано в эксплуатацию новое здание профессионального колледжа железнодорожного транспорта.

Большой вклад в сооружение нового здания колледжа внесли строители 1-го Ташкентского электромонтажного поезда. Трехэтажный учебный корпус, рассчитанный на 210 ученических мест, предметные кабинеты и

лаборатории, общежитие на 200 учащихся, спортивный зал, информационно-ресурсный центр, столовая на 200 мест полностью оснащены современным оборудованием.

УзА.

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ ПЛАТЫ ПО ВСЕМ ВИДАМ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ.

Пользуйтесь услугами почтовой связи!

Телефон 233-57-47. Факс 236-09-21. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

УЗРТСБ Биржевые котировки суммг МУКА выс. сорт 545,9 - 12,4 МУКА 1 сорт 388,4 + 1,5 МУКА 2 сорт 346,5 + 5,5 МАСЛО ХЛОПК. 1402,0 + 11,5 САХАР 1155,0 Без. изм.

ПОД РАЗВИТИЯ И БЛАГОУСТРОЙСТВА СЕЛА

Планы намечены - надо выполнять

Около восьми миллиардов сумов - объем кредитования программы "Год развития и благоустройства села" Пахтакорского района, состоящей из 75 пунктов

Населенные пункты пахтакорцев и объекты социально-культурного назначения по сравнению с подобными объектами степных поселков других районов выглядят неплохо. Тем не менее, разрабатываемая программа по выполнению программы "Год развития и благоустройства села", администрация поставила задачу - сильнее раскрутить маховик предпринимательского движения, привлечь в малый бизнес больше селян, заинтересовать перспективностью идей. Расчитана она до 2012 года, состоит из девяти направлений.

Особое место в ней мы отделили изучению законодательной базы, - сказал хоким Пахтакорского района Э.Салиев. - Это позволит селянам обрести бесценный интеллектуальный капитал, свободнее ориентироваться в бизнесе, грамотно планировать свои действия.

В каждом поселке запланирова-

ли за год построить по две теплицы и одну птицеферму. Банк поможет только в том случае, если за реализацию подобных проектов возьмутся наиболее состоятельные фермеры и предприниматели, чтобы гарантировалась своевременная возвратность вложений.

Три банка района планируют предоставить 458 миллионов сумов кредитов для развития торгово-производственного сервиса и бытового обслуживания, производства строительных материалов, кирпичного завода и цеха стеновых и кровельных материалов. На увеличение производства продовольственных товаров, приобретение технологий, сырья, механизмов капельного орошения предусмотрено 656 миллионов сумов, организацию оптовой торговли, доставку технологического оборудования - 525 миллионов сумов. Особая строка программы - микрокредитование. На

эти цели выделяется 692 миллиона сумов. Оживает женское предпринимательство. И оно может рассчитывать на дополнительную банковскую поддержку в размере 218 миллионов сумов.

В районе считают, что за хорошее дело следует браться основательно. Так поступило руководство хозяйства "Минг чинор", которое строит мини-завод по переработке молока мощностью две тонны в смену. Предприниматели привезли из Польши 164 элитные коровы. Во всех степных поселках открыты пункты искусственного осеменения, что позволит в ближайшие 10-12 лет сменить местный скот на высокопродуктивный. Продуманы варианты улучшения кормовой базы животноводства. В районе оптимизированы фермеры, занимающиеся только производством кормов. К примеру, в былые годы фермерское хозяйство "Фуркат" размещало

свои люцерники на 10 гектарах, теперь - на 60. Необходимым количеством пшеницы и ячменя обеспечат потребители фермеры, выращивающие зерноколосовые культуры. В расчет взяли две мельницы и два маслозавода в райцентре, которые снабжают животноводов кормовой продукцией.

Ныне в каждом из поселков будет создано по крупной откормочной базе. Значит, понадобится и завод по производству мясных продуктов. Он появится в районе уже в этом году.

Дом должен быть не только современным, удобным и красивым, но и доступным по цене. Для этого предусмотрено ипотечное кредитование, которым может воспользоваться любой селянин. Встречаясь с селянами и знакомя их с положениями программы обновления и современной застройки селений, специалисты демонстрировали образцы строе-

ний, улиц, инженерных коммуникаций и целых махаллей. Люди, познакомившись с рисунками и макетами своих домов, по-новому увидели архитектором, охотно согласились привести строения в порядок, а где надо и обновить. Скажем, в хозяйстве "Ок булок" вдоль дороги будет газон и живая изгородь, появятся декоративные и плодовые деревья, цветы и кустарники. Дувады обновят, придадут им единый облик.

Специализация позволит оптимизировать усилия дехкан, добиться наиболее высоких результатов. Важен и настрой людей на большие дела. Этим пахтакорцев не обделены. Сельчане с интересом берутся за бизнес. Это значит, что программа "Год развития и благоустройства села" позволит сделать существенный шаг вперед.

Николай Инсаров.
Пахтакорский район.
Джизакская область.



У шелководов ответственный сезон

В нынешнем году свыше пятнадцати тысяч дехканских хозяйств региона заключили договоры с ООО "Навоипилла" на выращивание коконов. В сезон намечено заготовить 900 тонн серебряной нити.

По оценке специалистов, созданная в области кормовая база позволяет в ближайшей перспективе выращивать за сезон до одной тысячи тонн коконов. Ныне площадь посадок тутовых плантаций составляет свыше 1,6 тысячи гектаров. За последний год высажено почти сто тысяч саженцев тутовника. Общая численность деревьев приблизилась к трем миллионам.

Шелкопряд на 90 процентов выращивается из импортной грены. Прошлой весной с каждой 20-граммовой коробки такой грены в среднем получено 55 килограммов коконов. Подсчитано, что из одного килограмма сырья в процессе переработки получают более трех квадратных метров натурального шелкового полотна. Средняя закупочная цена одного килограмма коконов составил 1420 сумов. Из этого расчета произведено авансирование шелководов - более чем на 380 миллионов сумов.



Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока".

Навоийская область.

С сельчанину поможет лизинг

Благодаря заботе и поддержке фермерства государством нынче почти в три раза увеличилось поступление в Сурхандарью сельскохозяйственной техники по лизингу.

В прошлом году мы поставили в регион 338 единиц техники и оборудования, - рассказывает заместитель председателя областного филиала АО "Килшохужалмализинг" Абдумурод Холиеров. - Спрос на сельскохозяйственные инвентарные машины больше, но ведь далеко не каждый фермер может позволить себе купить, скажем, трактор. Теперь правила коренным образом изменились в пользу покупателя: он вносит первоначально лишь 25 процентов его стоимости. Остальную сумму покрывает республиканский фонд, созданный специально для содействия продаже сельхозтехники в лизинг. Согласно условиям, фермеру достаточно в течение десяти лет раз в шесть месяцев выплачивать положенную сумму.

Это для крупных машин. Для малой техники и агрегатов срок - два года, что тоже совсем не обременительно.

По словам А.Холиерова, после введения льгот количество заказов от земледельцев почти утроилось - они намерены нынче обзавестись 1806 единицами новой техники и агрегатов. Из них 868 - за счет лизинга. Остальную же сумму по линии фонда прокредитуют коммерческие банки.

С.Назипов.

Сурхандарьинская область.

Миллион на школьную форму

Именно так на протяжении нескольких лет поступает коллектив фермерского хозяйства "Бекзод" Бухарского района.

В прошлом году сельские труженики получили солидный доход, треть которого была направлена на помощь нуждающимся, обустройство родного кишлака, ремонт здания школы. Больше миллиона сумов выделено на приобретение школьной формы и учебных принадлежностей, и столько же получило областное общество слепых в качестве спонсорской помощи.

В нашем хозяйстве работает одиннадцать человек, - говорит руководитель "Бекзода" Олим Эльназаров. - Пахотный клин небольшой - всего 26 гектаров. Выращиваем хлопок, озимую пшеницу, многолетнюю люцерну, другие кормовые культуры, овощи, зелень и даже шитровые. Гектар занимают теплицы. Удаётся совмещать критерии количества и качества продукции.

Фермерское хозяйство Олима получает высокие урожаи. В прошлом году каждая сотка теплицы принесла около миллиона чистой прибыли, а нынче, по подсчетам специалистов "Бекзода", этот показатель ожидается еще выше.

Пятьдесят голов крупного рогатого скота на откорме и молочное стадо из 11 коров также дают хозяйству весомую прибыль. Секрет прост - все животные высокопродуктивной породы, приобретены на аукционных площадках по приемлемым ценам за счет оптового закупки. Умелый уход за скотом - еще одна составляющая успеха.

Работы, конечно, хватает, - продолжает Олим Эльназаров, - но выручает техника. Это позволяет вовремя и на высоком уровне проводить все агротехнические мероприятия, четко обеспечивать выполнение госзаказов по хлопку и зерну, получать хорошие урожаи кормовых и разводить на современном уровне животноводство.

Назира Шабанова. Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Результаты делового партнерства

В Сурхандарьинской области действуют два совместных предприятия, созданные с участием корейских предпринимателей

Совместное предприятие "Агрохимат-Шиндонг" в Шерабадском районе оснащено современным оборудованием стоимостью 553 тысячи долларов США. Его директор Боймурод Абдуллоев сообщил, что здесь трудятся более 120 человек. Предприятие, ежедневно перерабатывающее 80 тонн сырья, производит растительное масло и корма для скота. Эта продукция пользуется большим спросом. В дальнейшем предусмотрено нарастить мощности предприятия, что позволит экспортировать часть изготовленной продукции.

За четыре месяца этого года здесь выработаны 1 тысяча 114 тонн растительного масла, 22 тысячи 974 тонны шрота и 2 тысячи 79 тонн шелухи.

Повышенный интерес южнокорейских инвесторов к переработке хлопка способствует производству конкурентоспособной продукции и повышению объемов экспорта. В частности, усилились корейских деловых кругов и сурхандарьинских предпринимателей создано совместное предприятие "Shindong Spinning Termez" по переработке волокна и производству пряжи. Его годовая мощность составляет три тысячи тонн готовой продукции, а трудятся на нем 275 человек. Часть полученной продукции экспортируется, другая - поставляется отечественным текстильным предприятиям.

С начала года работниками совместного предприятия выработано продукции более чем на 1 миллиард 304 миллиона сумов. 51 тонна экспорти-

рована в Южную Корею и Китай. В настоящее время готовится к отправке зарубежным заказчикам 250 тонн продукции.

Для повышения ее конкурентоспособности на мировом рынке необходимо расширить цеха и оснастить дополнительным оборудованием. Для этого намечено в 2,5-3 раза увеличить ежегодную мощность предприятия. Планируется открыть красивый цех и наладить производство готовой одежды.

Разработанная по инициативе Президента Ислама Каримова Антикризисная программа служит важным фактором для организации стабильной работы предприятия, - сказал генеральный директор совместного предприятия "Shindong Spinning Termez" Александр Ян. - Готовую продукцию мы поэтапно отправляем заказчикам. Приняли на работу около семидесяти человек.

По сведениям, полученным в Сурхандарьинском областном хокимияте, в ближайшие годы при участии южнокорейских инвесторов будет реализован проект по обеспечению населения чистой питьевой водой. В его рамках предусмотрено прокладка водопровода от источника Хужаймайхона до Шерабадского района протяженностью 57 километров и в Байсунском районе протяженностью 23 километра. В горном Байсунском районе будет сооружена и современная насосная станция.

Х.Маматрайимов.
Корр. УзА.



Новые возможности для сотрудничества

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Достижения отечественной индустрии представляли СП ООО "Hi-Tech Kabel", ГУП "Maxsustextizim", ОАО "Maxsuspolimer", ООО "Kabeltransservis" и другие. Активное участие в работе выставки приняли ее постоянные участники - НКК "Узбекнефтегаз", австрийская компания "Agri", малайзийская "Petronas", французская "Sercel", российские ОАО "Лукойл", "Стройтрансгаз", ОАО "Газпром".

Как отметил представитель компании ЗАО "Газпром зарубежнефтегаз" Иван Гоголев, узбекские проекты Газпрома являются одними из немногих проектов на зарубежных рынках высокой стадии развития. Первым пилотным инвестиционным проектом "Зарубежнефтегаза" в Узбекистане стала доразработка месторождения

"Шахпахты", расположенного на плато Устюрт. Поступающий оттуда газ свидетельствует об успешном сотрудничестве в рамках подписанного 14 апреля 2004 года первого соглашения о разделе продукции сроком на 15 лет. Проект удался, показатели, которые планировались, достигнуты.

Ведутся также масштабные геологоразведочные работы в Устюртском нефтегазоносном регионе. Газпром обязался вложить в этот проект не менее 400 млн долларов, проектные показатели соблюдают. Сегодня идет бурение почти 20 поисковых скважин, геологоразведка. Это один из показателей, которыми можно гордиться.

Активное участие в выставке приняли китайские компании. Мы выпускаем буровые установки разных моделей и оказываем

инженерно-технические услуги, - отметил заместитель генерального директора Шандунского ООО "Кежуй нефтеоборуд" Ся Чжаоцзэн. - Знаем, что в Узбекистане большой спрос на них. Мы уже подписали контракт с узбекскими специалистами на поставку оборудования. Узбекский рынок очень привлекательный и перспективный, поэтому стремимся расширять партнерство.

Безусловно, контакты, которые устанавливаются в Ташкенте, будут способствовать расширению связей и дальнейшему развитию нефтегазовой отрасли не только Узбекистана, но и всех государств, чьи представители принимают участие в нынешнем форуме.

На открытии выставки выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э.Шоисматов. **Джамия Аипова.**
Корр. "Правды Востока".

АКТУАЛЬНО

В свое время Мамур-ака выучился на ветеринара. Долгие годы успешно работал по специальности. Заведовал несколькими животноводческими фермами Акалтынского района. Жунов отличался организаторскими способностями, мог поднять производство на высокий уровень.

Когда в стране стало зарождаться фермерское движение, Мамур Жунов одним из первых возглавил хозяйство новой формации. Почти 15 лет назад он получил в долгосрочную аренду сначала 100, годом позже еще 156 гектаров земли. Приходилось трудно, но фермера сложности не пугали. На помощь отцу пришел старший сын Бахтиер, окончивший Самаркандский сельскохозяйственный институт.

В первое время своей техники не было, - говорит Мамур-ака. - Механизаторы из машинно-тракторного парка не успевали своевременно оказывать услуги, а без техники обработать такую площадь практически невозможно. Поэтому мы обзавелись своими тракторами. Сейчас имеем пахотную, пропашную, зерноуборочную техни-

Фермер фермеру рознь

Фермера Мамура Жунова из Акалтынского района хорошо знают в Сырдарьинской области. Знатный земледелец удостоен ордена "Буюк хизматлари учун"

ку, все необходимые приспособления. В прошлом году коллектив хозяйства, а трудятся здесь постоянно около тридцати односельчан Жунова, возделывал хлопчатник сорта "с-6524". Благодаря своевременному и качественному выполнению всех агротехнических приемов государству продала 335 тонн сырья. Доход только от хлопководства составил 140 миллионов сумов.

А еще здесь выращивают пшеницу, которую не только продают государству, но еще и в достаточном количестве оставляют у себя. Чтобы не было трудностей с поливом, Жунов купил два мощных насоса.

Сейчас в хозяйстве работают 28 односельчан, которые вовремя получают заработную плату, на праздники поощряются, - говорит Мамур Жунов. - По итогам минувшей зерноуборочной кам-

пания дехкане получили от полутора до трех тонн пшеницы. Четыре года назад осуществил давнюю мечту - при фермерском хозяйстве организовал животноводческий комплекс. Купил старую ферму и 80 голов крупного рогатого скота.

Сейчас - более 140 голов. Мясом и молоком обеспечена не только моя семья, но и семьи рабочих фермерского хозяйства. Хватает молока и для двух детских дошкольных учреждений. Благодаря своему комплексу каждый год вывозим на поля по сто и более тонн навоза. В этом году, например, заранее подкормили площадь в 60 гектаров, которая отведена под хлопчатник.

В прошлом году фермер реконструировал полевой стан. Вокруг здания разбил большой фруктовый сад, отдал часть земли под огороды. Почти две тысячи саженцев тополя высажены на обочи-

нах дорог, ведущих к полям фермера. На полевом стане, кроме комнат отдыха, есть и мини-пекарня, рядом построены птичник на 50 голов. Мамур-ака в Год развития и благоустройства села решил построить чайхану. Сельчанам будет где отдохнуть после трудового дня, обменяться новостями.

Однако не все фермеры Акалтынского района работают так же добросовестно. Абдуалим Шахаров, руководитель фермерского хозяйства "Олти ойгани", в прошлом году получил в Акалтынском филиале Народного банка кредит 1,5 млн сумов, предназначенный для посева хлопчатника на 13 гектарах. Однако деньги по назначению не использовал. Сдав фальшивый отчет в районный отдел статистики, полученную сумму потратил на другие цели. Выяснилось это во время мониторинга, проведенного специалистами Акалтынского районного отдела сельского и водного хозяйства. Фермер, желая избежать наказания, ссылался на маловодье, сильную засоленность почвы. Однако специалисты доказали, что земли не были даже засеяны. По итогам проверки и представлению районной прокуратуры хозяйственный суд лишил Шахарова фермерских полномочий. Он не только компенсировал всю сумму кредита, но и уплатил крупный денежный штраф.

Руководитель другого фермерского хозяйства "Жахонотин" Саладин Мамадалиев также оказался недобросовестным. За четыре года он не перечислил в бюджет обязательных платежей почти на десять миллионов сумов. Все эти средства ему пришлось возместить.

С 2003 года скрывал доходы, полученные помимо основной деятельности, руко-

водителем фермерского хозяйства "Пардохот ота" Анвар Лапасов. Они образовались в результате того, что он оказывает другим хозяйствам технические услуги. В суде ему пришлось давать показания, а потом на основании принятого решения возместить нанесенный ущерб.

В прошлом году прокуратурой Акалтынского района проведены расследования по шести уголовным делам, возбужденным в отношении фермеров. Были среди них также, кто от трех до пяти гектаров незаконно засеял овощами и бахчевыми культурами. Некоторые из них продавали минеральные удобрения. Земли таких "фермеров" отныне имеют достойных хозяев.

Алишер Очилов.
Прокурор
Акалтынского района.
Зебо Хайдарова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ» осуществляет прием платы по всем видам коммунальных услуг. Пользуйтесь услугами почтовой связи! Телефон 233-57-47. Факс 236-09-21. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! 237-21-93, 237-16-24 Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

КОМ.КОРМ 200,4 ▼ -12,1 ШРОТ 154,5 ▼ -2,1 ШЕЛУХА 63,4 ▲ +0,4 ПОЛИЭТИЛЕН 10754 1004,4 ▼ -7,3 ПОЛИЭТИЛЕН 10760 2302,8 ▼ -17,4 ПОЛИЭТИЛЕН 11661 2440,8 ▼ -24,2 МАЗУТ 145,9 ▼ -2,2 СЖ.ГАЗ 885,3 ▲ +141,8 УГОЛЬ(бн) 27,6 ▲ +1,5

ВЗГЛЯД ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Книга Президента издана в Италии

Книга Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Мировой финансово-экономический кризис: пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана" вызвала значительный интерес среди итальянской общественности

Свидетельством этого стало издание издательским домом "Атес Графика" книги Президента Узбекистана на итальянском языке. В книгу также включены комментарии известных итальянских экспертов, представителей правительства итальянского региона Кампания, мэры городов, эксперты, представители общественности и деловых кругов, а также СМИ, в том числе итальянское отделение Европейского телевидения "SKY", радиоканал "Новости".

В городе Салерно с участием руководства итальянского региона Кампания состоялась презентация книги Президента Узбекистана. В презентации приняли участие руководство региона Кампания, мэры городов, эксперты, представители общественности и деловых кругов, а также СМИ, в том числе итальянское отделение Европейского телевидения "SKY", радиоканал "Новости".

Вице-президент провинции Салерно А.Палладино отметил, что мудрость руководителя любого масштаба заключается не только в преодолении трудностей, а в умении предвидеть эти трудности и принять превентивные меры. По словам А.Палладино, "Президент Ислам Каримов полностью продемонстрировал такие качества. Еще в 2008 году, когда в мире только говорили о надвигающемся кризисе, в Узбекистане была принята Антикризисная программа, что позволило практически вывести страну из-под кризисного удара".

Генеральный директор банка ВСС М.Албанезе подчеркнул, что благодаря дальновидной политике правительства Узбекистана в стране

создана прочная основа для активной и устойчивой деятельности банковских институтов. По его мнению, "заслуживает внимательного изучения опыт Узбекистана в предоставлении микрокредитов малому и частному бизнесу в условиях глобального кризиса. Это свидетельствует, что в стране сформирована благоприятная база, который не только поддерживает деятельность банков, но способствует активизации банковской сферы".

Президент энергетической компании "Артур ЛТД" Л.Маджи, рассказывая о своем позитивном опыте ведения бизнеса в Узбекистане, отметила, что, являясь одной из богатейших стран в мире по запасам энергоресурсов, драгоценных металлов, урана, крупнейшим экспортером хлопководства, Узбекистан "не пошел по легкому пути, не стал ориентировать свою экономику только на экспорт стратегического сырья". По ее словам, "с момента приобретения независимости Президентом Узбекистана Исламом Каримовым велась целенаправленная политика по структурному реформированию экономики и созданию производств по выпуску конечных экспортноориентированных товаров. Как результат, республике не только удалось избежать кризисных потрясений, но и создать основу для экономического развития".

Генеральный секретарь итальянского Института стран Азии и

Средиземноморья, секретарь Ассоциации дружбы и сотрудничества "Италия-Узбекистан" А.Локе отмечает, что "Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов является ярким и целеустремленным политиком, и эта книга выразила его видение и опыт в политической, экономической и культурной сферах. Его концепция была разработана и распространена в чрезвычайно серьезный момент для международного сообщества".

Ислам Каримов ясно формулирует, что, учитывая экономическую и финансовую взаимозависимость между странами, усугубленной глобализацией региональных и международных рынков, меры предосторожности, предпринимаемые правительством Узбекистана на момент приближения кризисной ситуации для защиты своих граждан, а также сразу после кризисного взрыва, показали свою эффективность по смягчению отрицательных последствий этого кризиса.

Политическая философия, являющаяся основой решений, принятых на саммите G20, касающихся стимулов по преодолению кризиса с участием фондов для поддержки внутреннего спроса, в том числе создание свода правил и структур для лучшего контроля над глобальной финансовой системой, была практически опережена руководством Узбекистана и описана в книге Президента Ислама Каримова намного раньше.

Решения, одобренные на высшем

уровне в Лондоне, демонстрируют правильность выбора правительством Узбекистана антикризисных мер, которые уже реализуются в республике, в частности в сельскохозяйственном секторе, банковской системе, поддержке и повышении конкурентоспособности малых и частных предприятий, в обеспечении полной занятости населения и оказании поддержки семьям и наиболее уязвимым слоям населения.

Все оценки, которые были выражены недавно авторитетными международными финансовыми агентствами относительно узбекской финансовой системы, выглядят как очевидное подтверждение правильности выбора, сделанного правительством Узбекистана.

Антикризисная программа 2009-2012 гг., реализация которой начата руководством республики, представляет собой главную линию в планировании будущего Узбекистана: от оперативной технической и технологической модернизации до применения конкретных мер по поддержке своих экспортеров; от экономической политики и политики постепенного контроля издержек производства, поощрения мер по инновациям в энергетической сфере до постоянного стимулирования внутреннего спроса для содействия развития промышленного производства и местного рынка.

Доминирующим приоритетом в экономической программе остаются стратегические структурные реформы и диверсификация производства с целью повышения общей конкурентоспособности страны и жизненного уровня населения.

Ведущее место Узбекистана в регионе, его международный престиж, активная роль, которую он играет в деятельности крупных международных институтов, огромное уважение и признание, которым пользуется его руководитель, известны на международной арене и позволяют увидеть уверенное перспективное будущее этой страны", - подчеркивает итальянский эксперт А.Локе.

ИА "Жахон".

ВОПРОСЫ ИЗ КОНВЕРТА

"Какие имеются льготы по уплате государственной пошлины в нотариальных конторах?"

Г.Давуров.

Г. Чирчик.

Льготы при уплате государственной пошлины

Отвечает нотариус Ш.САДЫКОВА:

Льготы по уплате государственной пошлины действуют независимо от того, государственная это нотариальная контора или частная. Согласно статье 331 Налогового кодекса республики освобождаются от уплаты государственной пошлины при совершении следующих нотариальных действий:

граждане - за свидетельствование верности копий документов, необходимых для получения государственных пенсий и пособий, а также по делам опеки и усыновления (удочерения);

лица - за удостоверение их завещаний и договоров дарения имущества в пользу государства или юридических лиц;

органы налоговых и финансовых служб - за выдачу им свидетельств (дубликатов свидетельств) о праве государства на наследство, а также за документы, необходимые для получения этих свидетельств (дубликатов свидетельств);

общественные объединения инвалидов, их учреждения, учебно-производственные предприятия и объединения - по всем нотариальным действиям;

граждане - за выдачу им свидетельства о праве на наследство;

на имущество лиц, погибших при защите Родины, в связи с выполнением иных государственных или общественных обязанностей, либо в связи с выполнением гражданского долга по спасению человеческой жизни, охране государственной собственности и правопорядка;

на жилой дом (квартиру) или пай в жилищно-строительном кооперативе, если они проживали совместно, были прописаны на день смерти и продолжают проживать в этом доме (квартире) после смерти наследодателя;

на вклады в банках, на страховые суммы по договорам личного и имущественного страхования, облигации государственных займов, суммы заработной платы, имущественные права автора и исполнителя произведения литературы и искусства, суммы авторского и исполнительского вознаграждения за изобретение, полезную модель и промышленный образец;

лица - за удостоверение доверенности на получение пенсий и пособий;

матери - за свидетельствование верности копий документов по делам о награждении их орденами и медалями за многодетность; школы-интернаты - за совершение исполнительных надписей о взыскании с родителей задолженности за содержание их детей в школе-интернате;

финансовые органы - за совершение испол-

нительных надписей о взыскании с родителей задолженности за содержание их детей в специализированных школах Министерства народного образования;

наследники физических лиц, которые были застрахованы за счет предприятий и организаций на случай смерти и гибели от несчастного случая на производстве за выдачу свидетельства, подтверждающего право наследования страхового вознаграждения;

лица, страдающие хронической душевной болезнью, над которыми установлена опека - за получение свидетельства о наследовании ими имущества;

Министерство труда и социальной защиты населения республики и его органы на местах - за удостоверение трудовых договоров, заключаемых в порядке организованного набора работников;

инвалиды и раненные в войне 1941-1945 годов, члены семей лиц, погибших или без вести пропавших на фронтах войны 1941-1945 годов, лица, выполнявшие интернациональный долг в Республике Афганистан, а также принимавшие участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в пределах зоны отчуждения в 1986 - 1987 годах, и лица, эвакуированные (в том числе выехавшие добровольно) в 1986 году из зоны отчуждения в связи с аварией на Чернобыльской АЭС, а в случае их гибели - члены их семей, - за свидетельствование верности копий документов, необходимых для предоставления льгот;

Узбекское республиканское агентство по авторским правам - за совершение исполнительных надписей о взыскании вознаграждения, причитающегося к выплате по авторским и смежным правам;

лица - за выдачу им свидетельства о праве на наследство страховых сумм по обязательному страхованию пассажиров и страхового возмещения по обязательному страхованию имущества, принадлежащего гражданам; наследники, продолжающие деятельность в фермерском хозяйстве, - за выдачу им свидетельства о праве на наследство имущества фермерского хозяйства;

наследники, продолжающие деятельность в деканском хозяйстве, созданном с образованием и без образования юридического лица, - за выдачу им свидетельства о праве на наследство имущества деканского хозяйства;

товарищества частных собственников жилья, коммунально-эксплуатационные организации - за совершение исполнительных надписей о взыскании задолженности по внесению обязательных взносов и оплате коммунальных услуг.

ОБРАЗОВАНИЕ: ГРАНИ РЕФОРМЫ С прицелом на перспективу

Каждого из 594 тысяч 606 выпускников девятых классов этого года Министерство высшего и среднего специального образования обещает обеспечить местом в профессиональном колледже или академическом лицее

В республике уже действуют 1208 профессиональных колледжей и 127 академических лицеев, в которых преподает почти 91 тысяча педагогов и специалистов. Осенью к ним прибавится еще 165 колледжей и девять лицеев, а также 190 общежитий. Продолжается поэтапное оснащение введенных в эксплуатацию учебных заведений лабораторной техникой, мебелью, компьютерами, - говорит заместитель директора Центра среднего специального, профессионального образования Узбекистана Олимжон Жураев. - Одни из самых ожидаемых "новичков" - республиканский профессиональный колледж телевидения и радио, что располагается в Бектемирском районе столицы, а также академический лицей при Международном Вестминстерском университете в Ташкенте. Но подобных учебных заведений не дублируются нигде в регионах, не так много. Мы стремимся обеспечить равномерное распределение колледжей и лицеев и представленных в них направлений обучения по всей стране. Чтобы не оставить без внимания ребят из труднодоступных, малонаселенных горных районов, работаем над проектом создания колледжей малой вместимости, куда будет организована доставка учащихся сразу из нескольких кишлаков.

В соответствии с перспективными планами социально-экономического развития регионов специальными комиссиями на местах проведен комплексный мониторинг направлений подготовки кадров в колледжах и лицеев.

В 2009-2010 учебном году прекратится подготовка кад-

ров по 62 специальностям в 123 колледжах, в 159 откроются новые направления, 33 частично сменят профиль, а пять будут преобразованы в лицеи, - комментирует начальник главного управления Центра среднего специального, профессионального образования Алижон Раззаков. - Такие коррективы обусловлены и наличием соответствующей материально-технической базы, и обеспеченностью квалифицированными педагогами, но главная их цель - чтобы через три года, после выпуска, нынешних девятиклассников ждала гарантированная работа по месту жительства.

При содействии ОДМ "Камолот", Фонда "Махалла", центров духовности, комитетов женщин во всех школах проводится работа по профориентации выпускников, в лицеях и колледжах проведены дни открытых дверей, фестивали профессий, встречи, где ребята и их родители могли познакомиться с направлениями обучения, педагогами, созданными условиями для получения знаний. Еще в феврале проведен опрос практически всех девятиклассников страны о том, в каких учебных заведениях они хотят продолжить образование. 58 тысяч 916 ребят собираются подавать документы в лицеи, остальные подмиллиона с небольшим - в колледжи. Исходя из пожеланий школьников и сложившихся региональных реалий будут сформированы показатели приема в колледжи и лицеи в 2009-2010 учебном году. Как и прежде, свою роль при поступлении сыграют оценки в аттестате. На самых популярных направлениях, где число желающих поступить будет превышать число мест, решить судьбу вечерних школьников помогут специальные конкурсные испытания.

Рамиль Исламов.



Центр построили спонсоры

Бухарский диагностический центр оборудован новейшей аппаратурой и рассчитан на 120 посещений ежедневно. Он построен в основном на деньги спонсоров.

Сейчас центр посещают не только бухарцы, но и жители Кашкараринской, Хорезмской и Навоийской областей, - рассказывает главный врач центра Шариф Хантов. - Здесь трудятся 23 врача и более тридцати медсестер и санитарок. Все специалисты прошли конкурсный отбор и курсы повышения квалификации.

Назира Шабанова. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

СП «КрокусГазСервис»

- официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана -

ПРЕДЛАГАЕТ

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИНЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),

которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.

Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более.

Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».



УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ «АГАТ») С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,



которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России.

Диапазон измерений: Агат G-16 - от 0,16 м³/час до 25 м³/час. Агат G-25 - от 0,25 м³/час до 40 м³/час. УБСГ 001 G-4 - от 0,04 м³/час до 6 м³/час. УБСГ 001 G-6 - от 0,06 м³/час до 10 м³/час. УБСГ 001 G-10 - от 0,1 м³/час до 16 м³/час. Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштаб, 7 (ориентир - Ташкентский винзавод). Тел./факс: 232-21-22, 236-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

Вниманию хозяйствующих субъектов!

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

«АСАКА»

(ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР для выбора поставщика вычислительного оборудования: **СЕРВЕРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ.**

Срок подачи тендерных предложений - до 10 июня 2009 года. Для получения тендерной документации необходимо обратиться к организатору тендера по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67. Банк Асака (ОАО). Контактные телефоны: 120-82-27, 120-82-70. Факс 120-82-94.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА на закупку оборудования - рентгенотелевизионные установки в количестве 15 штук.

Коммерческие предложения должны быть направлены в ОАО «Узбекистон почтаси» в конвертах, скрепленных печатью компании, не позднее 1 июня 2009 года по адресу: 100000, г. Ташкент, ул. А.Толстого, 1.

Факс 236-09-21.

E-mail: spb@post.uz.

Подробную информацию можно получить по телефону 237-49-50.

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ» осуществляет прием платы по всем видам коммунальных услуг. Пользуйтесь услугами почтовой связи! Телефон 233-57-47. Факс 236-09-21. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! ОАО «Узбекистон почтаси» 237-21-93, 237-16-24 Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

КАРБАМИД 290,9 ▼ - 0,1 ЦЕМЕНТ (ПЦ400 Д20) 111,1 ▲ + 1,8 АРМАТУРА 1882,5 ▲ + 38,1 ШИФЕР (1 лист) 11584 ▲ + 639 АМЦИЛИН СУЛЬФАТ ПОСВАТ 310,2 ▲ + 1,4 Если хочешь узнать больше о биржевых ценах, отправь слово UZEX на 8881

ЭХО ФЕСТИВАЛЯ

Оправдала себя и дала положительный результат идея введения на фестивале художественного совета вместо жюри. Состоявшиеся обсуждения после каждого просмотра выливались в обмен мнениями заинтересованных людей, дискуссию о будущем самостоятельного движения.

По сути фестиваль стал одним большим мастер-классом, в котором учились не только ребята, но и их руководители. На лекциях студийцы узнали много нового и интересного об истории театра, значимости того дела, которым занимаются. Настоящий взрыв восторга вызвал мастер-класс, проведенный педагогом школы-студии при Академическом русском драматическом театре Узбекистана Ю.Фесаном. Ребята и девочки провалили себя в этиюды и хохотали от души. Но еще большее воодушевление вызвало предложение их руководителям выйти на сцену и продемонстрировать то, что они сами умеют делать.

Члены художественного совета отметили необычайно интересную и разнообразную палитру нынешнего фестиваля. Среди представленных работ спектакли по произведениям А.С.Пушкина и А.П.Чехова, английского драматурга О.Гольдсмита, сказка в стиле фэнтези, пьеса Г.Горина, шоу-спектакль, поэтическая инсценировка на стихи поэтов военных лет и постановка о проблемах сегодняшней молодежи. Были и настоящие актерские удачи. Открытием фестиваля стал 19-летний Владислав Асланидис из

театра-студии "Ступени" (Чирчик), сыгравший Тилиа Уленшигеля в одноименном спектакле. А Сергей и Олег Деревянко из театральной студии "Возрождение" Дворца авиационников приятно удивили художественной пародией на Майкла Джексона в шоу-спектакле "Большой пе-

волнующие современную молодежь. Стараемся воспитывать зрителя на хорошей драматургии, иногда через юмор. В самостоятельном театре каждый спектакль - открытие. В каждом маленьком человечке живет актер, надо чуть-чуть терпения и правильно его направить.

На новой волне,

по мнению оргкомитета, членов художественного совета и самих участников, прошел VI молодежный фестиваль любительских театров "Театральная весна-2009". Он был посвящен 280-летию актера, создателя первого русского профессионального театра Ф.Волкова. В столице свои работы показали 10 коллективов из Ташкента, Навои, Бухары, Ургенча и Чирчика.



реполох в маленьком театре". Мнение профессионалов единогласно - ребят с удовольствием примут профессиональные театральные студии для дальнейшего обучения.

Нашу студию посещают ребята и молодежь от семи до двадцати шести лет, рассказывает режиссер театральной студии "Ступени" (Чирчик) С.Панаепопулу. За семь сезонов поставлено восемь спектаклей. В репертуаре - сказки, постановки на темы,

В нашей студии обучают сценической речи и движению, актерскому мастерству, вокалу и хореографии. Очень нам помогают родители. После каждого спектакля благодарят. Шутя мы называем нашу среднюю группу "группой риска".

На удивление, как раз небогатые ребята - самые талантливые актеры. Спасибо директору школы №9 Э.Лариной, при которой существует студия. На ремонт помещения ребята заработали деньги сами, давая концерты в летнем лагере. В этом году все три выпускаемых спектакля полностью костюмированы. А хочется еще, чтобы была световая аппаратура... Уже есть договоренность с чирчикским хокимиятом о том, что спек-

такли будем играть для всех школ города.

Фестиваль состоялся благодаря сплоченности всех творческих коллективов и поддержке взрослых людей, посчитавших, что это очень важное мероприятие для молодежи и ее духовного становления. К примеру, музы-

приятия для детей и молодежи, но нельзя замыкаться только на КВН или шоу типа "Маленькой принцессы". - считает председатель оргкомитета фестиваля, сопредседатель художественного совета Русского культурного центра Узбекистана И.Хилова. - Надо делать ставку на интеллект и духовное развитие молодежи. Было предложено провести конференцию с участием педагогов, разработать методические пособия о внедрении в школьную практику урока о театре, истории искусств, а также введении в школах факультативных занятий по театральному искусству.

Проблем много, и решить их одним фестивалем, конечно, невозможно. Поэтому нам кажется, что назрела необходимость ввести регулярное, в течение всего года, проведение семинаров для руководителей театральных коллективов.

Самостоятельное театральное движение как явление, объединяющее талантливых, горящую желанием проявить себя молодежь, очень важно для духовного и нравственного становления личности. Ведь там ребенка окружает добрая и творческая атмосфера. И по сей день это платформа, которая помогает в жизни выпускникам студий. Многие деятели сегодняшнего театра Узбекистана вышли именно из нее - это В.Шапиро, Е.Лопатко, Э.Дмитриева, М.Каминский... И самое главное, хочется поклониться руководителям студий за их энтузиазм и преданность своему делу.

Ирина Рибар.



Актуальная классика

Каршинский театр "Эски Маскид" получил главный приз российского фестиваля "Золотой конек".

14 апреля "Медея" была представлена в рамках фестиваля "Золотая маска" в Москве по беспрецедентному приглашению организаторов, взявших на себя все расходы. Следующая остановка - VI Международный театральный фестиваль "Золотой конек", который посвящен в основном произведениям современной драматургии, однако на нем были представлены четыре спектакля на основе классики, включая два узбекских.

"Медея" создана режиссером Овлякули Ходжакули на основе текстов Еврипида, Сенеки, Л.Разумовской и Гофмана. Ее премьерный показ прошел в марте 2007 года. Результат творческих поисков труппы пришелся по вкусу тюменскому жюри, которое пришло к мнению, что постановка прозвучала "очень актуально и свежо".

Впервые в Ташкенте

Концерт, посвященный 170-летию Модеста Мусоргского, с аншлагом прошел в театре "Ильхом".

На сцене дань уважения великому композитору отдавали актеры Георгий Дмитриев и Маина Файзиева. Впервые в Ташкенте в рамках вечера прозвучала рассказ Пимена и монолога Бориса из оперы "Борис Годунов" в редакции П.Лама. Также были исполнены фортепианный цикл "Картины с выставки" и вокальный цикл "Песни и пляски смерти".

Майский кинопарад

Насыщенной программой продолжает радовать ташкентцев Музей кино.



На днях здесь прошел 14-й мини-фестиваль "VideoART.uz", где наградили лучших мастеров нового для республики вида киноискусства. Сейчас проходит фестиваль европейского кино. В его рамках зрители увидят такие разные картины великих режиссеров, как оscarоносная заворающая картина Жюльена Дюна "Королева", противоречивая история Алехандро Аменабара о жестокости в реальности и на экране "Диссертация", драма Кишишофа Кислевски о борьбе человека с судьбой "Случайность". Киноманов привлечет и остро сюжетная словацкая сказка "Сокольник Томаш - король соколов", чешская комедия абсурда "История обычного сумасбродства", трогательный немецкий фильм "Дети лунного света", латвийские анимационные "Три мушкетера", по-французски удивительная "Франция". Среди обилия новых фильмов выделяется румынская картина 1959 года "Телеграммы" о насыщенной большими и малыми страстями жизни в провинции.

Посольство Италии продолжит цикл вечеров итальянской оперы "История театра Ла Скала". Будут показаны фрагменты из опер "Набукко" и "Отелло" Дж.Верди, "Джоконда" А.Понкьелли и "Мадам Баттерфляй" Дж.Пуччини, а также представление "Ла Скала сегодня".

Вход на фестиваль и вечера свободный.

Меж двух огней

Премьера киноленты "Тузок" ("Ловушка") прошла в столичном Доме кино.

Картина рассказывает о преступной сети, людях, которые встали на путь религиозного экстремизма и погрязли в преступлениях. Лживыми проповедями они вовлекли в свой грязный мир преуспевающего бизнесмена, порядочного семьянина.

Фильм снят режиссером-постановщиком Бахриддином Айназаровым и оператором-постановщиком Джамшидом Ганиевым по сценарию Тахира Шомуратова на экспериментальном молодежном творческом объединении "Студия 5" по заказу Национального агентства "Узбекино". Главные роли в драме сыграли Тухтамурод Азизов, Улугбек Юнусов, Нигора Каримбаева, Бахтиер Касымов.

Лидеры паутины

Начался Интернет-фестиваль национального домена .uz.

Последний раз он проводился в 2007 году. В нем участвовало 617 сайтов. В нынешнем году прием заявок уже начал и продолжится до 15 августа. На этот раз отменено право на участие одного сайта в нескольких номинациях.

Фестиваль, стимулирующий дальнейшее развитие национального сегмента Всемирной паутины, организуют Центр развития и внедрения компьютерных и информационных технологий "Узинфоком", журнал InfoCOM.UZ и компания Mirada Software при поддержке Узбекского агентства связи и информатизации. Жюри будет выбирать лучших в зависимости от дизайна и удобства навигации сайта, содержания, интерактивности, а также уровня технического совершенства по 13 номинациям. Предусмотрены три специальные номинации - "Лучший сайт на государственном языке", "Открытие фестиваля" и "Лучший сайт по итогам общественного голосования". Итоги подведут в рамках Недели информационно-коммуникационных технологий в конце сентября.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Мал золотник, да дорог

В чемпионате Азии по пауэрлифтингу, состоявшемся в индийском Удайпуре, приняли участие более 600 силачей из 30 стран.

Сборная Узбекистана вот уже который год в числе фаворитов континентального первенства. И на этот раз многие зарубежные тренеры и эксперты внимательно наблюдали за отточенной техникой наших земляков. Было у кого поучиться. В общей копилке узбекистанцев оказалось двадцать четыре (!) медали, большая часть - восемнадцать с золотым отливом.

Но даже среди тех, кто поднялся на высшую ступеньку пьедестала почета, настоящей героиней азиатского первенства стала миниатюрная Алена Сомова. В самой легкой весовой категории она завоевала сразу четыре "золота".

Заявка на Олимпиаду-2012

На первом этапе розыгрыша Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ в чешском городе Рачице узбекистанцы потеснили признанных лидеров.

Отличился лидер сборной Узбекистана Вадим Меньков. Он первым финишировал на спринтерской дистанции 500 метров и был вторым в финальном заезде сильнейших каноистов на 1000 м. Хватило сил Менькову и для того, чтобы вместе с товарищами по квартету - Сериком Мирбековым, Герасимом Кочевым и Мереем Медетовым - завоевать "серебро" на дистанции 1000 метров.

Следующий этап Кубка мира состоится в конце мая в Познани (Польша). Может быть, там удачней выступят и наши байдарочники, которые в Чехии остались без наград. А ведь именно в этом виде гребли у узбекистанцев были весомые достижения.

Первый шаг не трудный самый

В Малайзии женская сборная Узбекистана по футболу довольно легко преодолела первый барьер в отборочном турнире чемпионата Азии.

Наши девушки забили по пять безответных мячей в ворота сборных Мальдивских островов и Палестины. Затем сломили сопротивление соседок из Кыргызстана - 2:0. Отличилась Камола Усманова из каршинского клуба "Севинч" и нападающая бухарского "Ешлика" Наргиза Абдурашулова. За-

вершающая встреча с иорданскими футболистами уже не имела принципиального значения, так как узбекистанки досрочно получили право играть в следующем квалификационном цикле. Своеобразный тренировочный матч завершился вничью - 2:2. Голы забили полузащитницы "Севинча" Махфуза Турапова и Махлие Сарикова.

Теперь предстоит поединки за выход в финальную часть чемпионата Азии с командами Ирана и Таиланда.

Парад всех граций

В общекомандном зачете первое место в чемпионате Узбекистана по художественной гимнастике заняли ташкентки. Они опередили представительниц Бухарской и Самаркандской областей.

Наибольший вклад в успех столичной сборной внесла девятнадцатилетняя Ульяна Трофимова. Она набрала наилучшую сумму баллов по программе мастеров спорта в многоборье. Среди призеров оказались Дамиля Рахматова из Навои и столичная гимнастка Камила Тухтаева.

В этом году девушки выступили в ряде международных соревнований. Свое мастерство продемонстрировали на рижском турнире "Балтийский обруч", Гран-при в Париже и первом этапе розыгрыша Кубка мира в Санкт-Петербурге. И вот теперь предстали перед ташкентской публикой.

Состоялся и смотр резерва. Лучшей в многоборье по программе кандидатов в мастера спорта стала Азиза Мамаджанова. Со всем немного ей уступили Сарвина Холикова из Бухары и Эвелина Калишер, тоже внесшая свою лепту в общекомандную победу сборной Ташкента.

Памяти Сиднея Джексона

В Коканд приехали оспаривать призы Федерации бокса Узбекистана мастера кожаной перчатки России, Казахстана и Кыргызстана.

Турнир, посвященный памяти Сиднея Джексона, основателя узбекской школы бокса, традиционный и уже давно имеет статус международного. И если в предыдущих мемориалах гости увозили домой немало медалей, то ныне лишь представитель Казахстана в весовой категории свыше 91 кг поднялся на высшую ступеньку пьедестала почета. Остальные десять главных призов оказались в руках узбекистанцев.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Концерт артистов Узбекистана и Южной Кореи

В столице состоялся концерт мастеров искусств Узбекистана и Республики Корея

Руководитель Республиканского интернационального культурного центра Н.Мухаммадиев, председатель Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана В.Шин, председатель Общества международных культурных связей Республики Корея Янг Пёнг Су и другие отметили, что связи между Узбекистаном и Южной Кореей развиваются во всех областях, в том числе в сфере культуры и искусства. Важной правовой основой при этом служат договоренности, достигнутые на встречах ру-

ководителей двух государств.

Наглядным подтверждением того стали традиционно проводимые в нашей стране художественные и фотовыставки корейских мастеров, дни корейских кинофильмов, а в Южной Корее - выставки узбекского художественного творчества, концерты с участием отечественных мастеров искусств.

На мероприятии свою концертную программу представили ансамбль "Узбегим ёшлари" и Национальный ансамбль танца Республики Корея.

У.А.

Утерянную круглую печать ООО "Un ikomp-Garant", зарегистрированного в Яккасарайском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Уважаемые предприниматели!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ДЕМОНОПОЛИЗАЦИИ, ПОДДЕРЖКЕ КОНКУРЕНЦИИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

доводит до вашего сведения, что Советом Министров Республики Каракалпакстан, решениями хокимов областей снижены ставки арендной платы за пользование государственными помещениями.

Информация о новых размерах ставок размещена на сайте Госкомдемонополизации www.antimon.uz

Внимание предпринимателей!

В случае возникновения проблем по несвоевременной отгрузке монополией и высоколиквидной продукции, приобретенной на биржевых торгах, вы можете обратиться в

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ДЕМОНОПОЛИЗАЦИИ, ПОДДЕРЖКЕ КОНКУРЕНЦИИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

или его территориальный орган.

Решение проблем и поддержка предпринимателей по данному вопросу возложена на Государственный комитет Республики Узбекистан по демополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства и его территориальные органы.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 13-14 мая

По территории республики - переменная облачность, 13 мая - без осадков, 14 мая во второй половине дня в отдельных районах республики возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7-12 м/сек., при грозе местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 11-16, днем - 25-30.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10, днем - 15-20.

В Ташкенте 13 мая - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 13-15, днем - 27-29. 14 мая - переменная облачность, во второй половине дня возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 5-10 м/сек., при грозе с усилением до 12-17 м/сек. Температура ночью - 13-15, днем - 27-29.

Узгидромет.

Прием рекламы в "ПВ"

с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья Комн. 444.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШИ ААРЕС:

160029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком П.В., печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Комн. 444.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи: 21.15. Итого по У.А.: 21.15

Индекс 178

ТЕЛЕФОНЫ СОБОКОВ В ОБЛАСТЯХ

Бухара (365) 524-70-84 Джизак (372) 226-36-51

Навои (436) 228-68-73 Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 222-85-30 Самарканд (366) 231-10-72

Термез (376) 227-28-68 Фергана (373) 224-26-85

Карши (375) 221-36-81